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Збірник включає матеріали доповідей учасників конференції, які 

об'єднані за тематичними напрямками конференції. 

Збірник буде корисним як для фахівців і працівників фірм, зайнятих в 

області ІТ, так і для викладачів, магістрів і студентів вищих навчальних 

закладів, які навчаються за напрямами і спеціальностями програмного 

забезпечення обчислювальної техніки і автоматизованих систем, прикладної 

математики та обробки інформації, буде корисним професіоналам з 

комп'ютерного моделювання та розробки комп'ютерних ігор. 

Результати досліджень у збірнику представляють собою своєрідний зріз 

сучасного стану справ в перерахованих галузях знань, який може допомогти як 

фахівцям, так і студентам університетів скласти загальну картину розвитку 

інформаційних технологій та пов'язаних з ними питань. 
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компонентов - это метод проекции на подпространство, широко используемый при 

распознавании образов. Целью PCA является замена коррелированных векторов больших 

размеров некоррелированными векторами меньшей размерности. Другая цель - рассчитать 

основу для набора данных. Основными преимуществами PCA являются его низкая 

чувствительность к шуму, снижение требований к памяти и емкости, а также повышение 

эффективности за счет работы в пространстве меньших размеров. 

Каждая технология распознавания лиц имеет свои эффективные особенности. Однако 

недавние исследования доказали, что наилучшие результаты достигаются при сочетании 

различных алгоритмов и методов. Эти комбинации направлены на решение многих 

рутинных проблем процесса распознавания лиц - различий в выражениях лиц, позе, условиях 

освещения, шумах изображения и т. д [5]. 

В этой статье были рассмотрены наиболее распространенные алгоритмы и методы 

распознавания образов. Все больше исследований и научных экспериментов показывают 

неоспоримые преимущества комбинирования различных алгоритмов для получения лучших 

результатов в процессе распознавания лиц. Это приводит к появлению новых техник и 

методов, ориентированных на конкретное использование. 
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На сьогоднішній день безпілотні літальні апарати (БПЛА)  використовуються у різних 

галузях діяльності людини, зокрема: військова, сільськогосподарська, журналістська, 

природо-охоронна, освітня та інші. 

БПЛА [1-3] – пристрій для здійснення польотів, без фізичної присутності пілота на його 

борту. 

Більшість новітніх технічних систем керування БПЛА залишаються орієнтованими на 

людину, як ключову ланку в управлінні цими системами. Тому ефективність використання 

БПЛА залежить не тільки від удосконалення технічних засобів, а й вивчення особливостей 

діяльності операторів керування БПЛА, їх професійного добору, розробки програм їх 

підготовки та тренування 
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Тренування операторів БПЛА повинні забезпечувати підвищення якостей операторів 

безпілотних літальних апаратів за рахунок розробки та впровадження програмних засобів 

для тренування динамічних і колористичних реакцій. 

Розроблена програма забезпечує тренування динамічних і колористичних реакцій 

операторів. Тренування полягає в тому, що на екрані з‘являється центральна точка, на якій 

потрібно зосередити увагу (рис 1.а). В подальшому на будь-якій частині екрану 

з‘являтимуться геометричні фігури різного кольору та розміру, на які оператор повинен 

зреагувати, натиснувши на них лівою кнопкою миші, при цьому не відводячи погляд від 

центральної точки (рис 1.б). Натиснення вважається вдалим, якщо оператор зумів натиснути 

на об‘єкт перед появою іншого. У іншому випадку фігура зникає, і натиснення вважається 

невдалим.   

 

 
Рисунок 1 – Процес активного тестування а) зображення центральної точки,  

б) поява нової геометричної фігури 

 

Для ускладнення задачі у головному меню передбачена можливість змінити основні 

налаштування складності тренування (рис. 2). Передбачена зміна періодичності із якою 

будуть з‘являтися об‘єкти, тривалість процесу тренування, вибір фону тестування, вибір 

кольорів та їх яскравості.  

Відповідно до обраних налаштувань буде визначено ефективність та якість професійної 

діяльності операторів безпілотних літаючих апаратів, а саме швидкості їх реагування на 

зміни, які проводяться на екрані (поява нових геометричних фігур), та колоростичних дій 

(реагування на різні кольори, які з‘являються на екрані).   

 

 
Рисунок 2 – Головне меню програми 

 

Після завершення тренування користувача буде проінформовано про особисту 

успішність даного тренування. Оператор отримає інформацію про кількість влучних і хибних 

натискань, також за який час пройшло тренування та детальну статистику на які об‘єкти, 

якого кольору, на якій частині екрану користувач не зреагував (рис. 3).  
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Рисунок 3 – Виведення результату тестування 

 

Розроблений програмний модуль для тренування динамічних та колористичних реакцій 

оператора, дозволяє підвищити професійні властивості оператора БПЛА.  
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Тези описують підхід до створення інструментарію підтримки реабілітаційних 

процесів на основі інтерактивних онтологічних документів як онтолого-керованих 

програмних модулів. Надається короткий опис структури інтерактивного документу і 

онтологій, що входять до його складу, а також відповідні приклади – онтологічне 

представлення Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та 

здоров’я і створений на основі такого представлення інтерактивний документ. Вказується 

роль розробленого інструментарію в складі трансдисциплінарної інтелектуальної 

інформаційно-аналітичної системи супроводження процесів реабілітації при 

пандемії (TISP). 

 


